
 

 

 

РІШЕННЯ № 111 

Про затвердження проекту Плану дій щодо реалізації Стратегії розвитку 

системи правосуддя та конституційного судочинства на 2021-2023 роки,  

в частині удосконалення інституту адвокатури та щодо органів 

суддівського врядування та самоврядування,                                                                 

від Національної асоціації адвокатів України 

 

 

«27» жовтня 2021 року                                            м. Київ         

11 червня 2021 року Указом Президента України № 231/2021 затверджено 

Стратегію розвитку системи правосуддя та конституційного судочинства на 

2021 – 2023 роки (далі – Стратегія), яка визначає основні засади та напрями 

подальшого сталого функціонування та розвитку системи правосуддя з 

урахуванням кращих міжнародних стандартів та практик.  

Зокрема Стратегія визначає пріоритети удосконалення положень 

законодавства у сфері судоустрою, статусу суддів, судочинства та інших 

інститутів правосуддя, а також впровадження невідкладних заходів для 

забезпечення позитивних зрушень у функціонуванні відповідних правових 

інститутів.  

У Розділі І «Розвиток системи правосуддя» Стратегії визначено, що 

деталізований перелік завдань, заходів, очікуваних результатів та показників 

подальшої реалізації реформи судоустрою, судочинства та інших правових 

інститутів відображається у Плані дій щодо реалізації Стратегії, який 

схвалюється Комісією з питань правової реформи. Розробка та запровадження 

Плану дій має супроводжуватися комплексними обговореннями із залученням 

громадського та експертного середовища. 



 
 
 

 

У контексті наведеного, Рада адвокатів України, звертає увагу, що наразі 

План дій, як проект, проходить погодження між різними органами влади та 

інституціями. І попри те, що Указом Президента України визначено, що 

розробка Плану має відбуватися за участю представників державних органів, 

органів місцевого самоврядування, інститутів громадянського суспільства, 

провідних фахівців різних галузей права, вже є очевидним на практиці, що 

відповідальні органи отримали різний вплив і рівень допуску до участі в 

напрацюванні документу. Більше того, деякі державні органи отримали 

пріоритетне право участі в реформі адвокатури, хоча це суперечить 

конституційному статусу адвокатури і міжнародним практикам у відносинах 

адвокатури з виконавчою владою. Так, Міністерство юстиції України вже 

внесло пропозиції щодо реформування адвокатури, і лише потім документ 

направили до Національної асоціації адвокатів України. З подачі Міністерства 

юстиції України, у проекті Плану вже з’явилися такі заходи, як «запровадження 

інституту експертної оцінки наданих адвокатських послуг» на рівні 

нормативно-правової бази, хоча в Стратегії такого пункту немає, тощо. 

Рада адвокатів України наголошує, що принцип самоврядності передбачає, 

що без погодження з єдиною професійною організацією адвокатури не можуть 

бути прийняті жодні зміни до профільного законодавства, це є міжнародним 

стандартом, який зобов’язалася дотримуватися Українська держава не лише як 

суб’єкт резолюцій Ради Європи в середині 1990-х років, але і як сторона 

численних міжнародних конвенцій і угод. 

Відповідно до статті 45 Закону України «Про адвокатуру та адвокатську 

діяльність» Національна асоціація адвокатів України є недержавною 

некомерційною професійною організацією, яка об’єднує всіх адвокатів України 

та утворюється з метою забезпечення реалізації завдань адвокатського 

самоврядування. Національна асоціація адвокатів України представляє 

адвокатуру України у відносинах з органами державної влади, органами 

місцевого самоврядування, їх посадовими і службовими особами, 

підприємствами, установами, організаціями незалежно від форми власності, 



 
 
 

 

громадськими об’єднаннями та міжнародними організаціями. Адвокатура 

України є конституційним інститутом, який діє для надання професійної 

правничої допомоги. 

Національна асоціація адвокатів України в особі Ради адвокатів України, 

яка діє як вищий орган адвокатського самоврядування у період між з’їздами 

адвокатів України, з урахуванням інституційного, інтелектуального ресурсу, 

практичного досвіду і мандату від усієї адвокатської спільноти на 

представництво інтересів професії, розробила власний проект Плану дій щодо 

реалізації Стратегії розвитку системи правосуддя та конституційного 

судочинства на 2021-2023 роки, в частині удосконалення інституту адвокатури 

(розділ 4.5), щодо органів суддівського врядування та самоврядування (розділ 

4.2.1), який є реалістичним, відповідає актуальним потребам адвокатів і 

посилить незалежність професії. До цього документу за результатами 

комплексного обговорення  увійшли пропозиції від Голів рад адвокатів 

регіонів, Голів КДКА регіонів, Голови Вищої кваліфікаційно-дисциплінарної 

комісії адвокатури, інших органів адвокатського самоврядування, керівників 

комітетів Національної асоціації адвокатів України.  

Рада адвокатів України, заслухавши Голову Комісії з питань правової 

реформи, народного депутата України Іонушаса С.К., Голову Комітету 

Верховної Ради України з питань правової політики, народного депутата 

України Костіна А.Є., народного депутата України Тарасенка Т.П., врахувавши 

пропозиції Голови Ради адвокатів України Ізовітової Л.П., Заступника Голови 

Ради адвокатів України Гвоздія В.А., Секретаря Ради адвокатів України 

Колесникова І.В., члена Комісії з питань правової реформи Дроздова О.М., 

Голови Вищої кваліфікаційно-дисциплінарної комісії адвокатури Вилкова С.В., 

членів Ради адвокатів України Черезова І.Ю., Величко Л.Ю., Осики С.В., 

Тельмана А.Г., Голови Ради адвокатів Волинської області Руденко Г.А., Голови 

Ради адвокатів Харківської області Гайворонської В.В., Голови Ради адвокатів 

Луганської області Мельнікова О.А., інших членів органів адвокатського 

самоврядування, керуючись статтею 55 Закону України «Про адвокатуру та 



 
 
 

 

адвокатську діяльність», Розділом ІІ Положення про Раду адвокатів України, 

Регламентом Ради адвокатів України, вирішила: 

1. Затвердити  проект Плану дій щодо реалізації Стратегії розвитку системи 

правосуддя та конституційного судочинства на 2021-2023 роки, 

затвердженої Указом Президента України від 11 червня 2021 року               

№ 231/2021, в частині удосконалення інституту адвокатури (розділ 4.5) та 

щодо органів суддівського врядування та самоврядування (розділ 4.2.1) від 

Національної асоціації адвокатів України, що додається. 

2. Доручити Голові Ради адвокатів України направити проект Плану дій 

щодо реалізації Стратегії розвитку системи правосуддя та конституційного 

судочинства на 2021-2023 роки, затвердженої Указом Президента України 

від 11 червня 2021 року № 231/2021,  в частині удосконалення інституту 

адвокатури (розділ 4.5) та щодо органів суддівського врядування та 

самоврядування (розділ 4.2.1) від Національної асоціації адвокатів України 

до Міністерства юстиції України та Комісії з питань правової реформи для 

врахування при схваленні Плану дій щодо реалізації Стратегії. 

3. Секретарю Ради адвокатів України про прийняте рішення повідомити на 

офіційному сайті Національної асоціації адвокатів України. 

 

Голова Ради адвокатів України  [підпис]                   Л.П. Ізовітова 

 

Секретар Ради адвокатів України  [підпис]                І.В. Колесников 
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